
 محاسبة تأسيس المؤسسة الفردية:6المحاضرة
 (شخص طبيعي)فرديةالؤسسة الم

 .وىي المؤسسة التي تعود ملكيتها لشخص وحيد
 الأموال، حيث يجب التمييز بين بالنسبة للمؤسسة الفردية بأموال الاستغلال يمثل ىذا الحساب 101:الحساب 1.1.

 مع الوضع القانوني 101 اسم الحساب يتلاءم المحاسبية، أي يجب أن   الشخصية عند المعالجةوالأموالالجماعية 
 .للمؤسسة

 يعبر عن ي، والذ في حالة المؤسسة الفردية التي تعود ملكيتها لشخص وحيدلأموال الاستغلا 101يستعمل الحساب 
مؤسستو سواء كانت نقدية أم   يتضمن جميع المساهمات التي وضعها صاحب المؤسسة تحت تصرفث، حيرأس مالها

. عينية
 : التاليةالحالاتيمكن أن يكون ىذا الحساب دائنا في 

.  لمؤسستو عند إنشائها(التاجر)بالحصة التي يساىم بها صاحب المؤسسة - 
 . في نهاية الدورة108الرصيد الدائن لحساب المستغل 

 .نتيجة الدورة ربح- 
 : التاليةالحالاتكما يمكن أن يكون مدينا في 

 .108الرصيد المدين لحساب المستغل - 
. نتيجة الدورة خسارة

       :القيد المحاسبي
 عند التأسيس

 المبلغ  الحساب
 دائن مدين دائن مدين
2x 
3x 
5x 

 
 
 

101 

حسابات التثبيتات 
 حسابات المخزونات و الجاري العمل بها

 
 الحسابات المالية

أموال الاستغلال                 
           تسجيل عقد المؤسسة الفردية عند التأسيس

xxx 
xxx 
xxx 

 
 

 
xxx 

 
 
 
 

Dell
Pencil

Dell
Pencil

Dell
Pencil

Dell
Pencil

Dell
Pencil



المبلغ  /31/12ن/في نهاية الدورة الحساب 
دائن مدين دائن مدين 
108  

101 
 حساب المستغل/ح

أموال الاستغلال /            ح
 في حالة صاحب المؤسسة قدم 108ترصيد الحساب 
أكثر مدا سحب 

xxx 
 

 
xxx 

 
 
 
 
 
 
 
 

 :مثال
 :د ج موزعو كما  يلي1.000.000 بدا السيد رشيد مشروع براس مال قدره03/2018 /01بتاريخ 
 دج100.000دج بنك 300.000دج  مواد  أولية150.000دج  معدات250.000بناءات 

 :وقام السيد رشيد مالك المؤسسة بالعمليات التالية
: دج لاستعمالو الشخصي30.000 سحب مبلغ مالي من البنك قدره10/05/2018 في 

 دج20.000 اشترى معدات مكتب من أموالو الشخصية بقيمو 17/08/2018في
 دج للعائلة6.000 سحب  من  مخزون  البضاعة ما قيمتو 25/11/2018 في

تسجيل ىذه العمليات في يومية المؤسسة؟ : المطلوب
( 101الحساب )تأسيس مؤسسة فردية  (1

المبلغ  03/2018 /01الحساب 
دائن مدين دائن مدين 

 /31/12ن/في نهاية الدورة  الحساب
 

 المبلغ
 دائن مدين دائن مدين
101  

108   
أموال الاستغلال /ح

                 حساب المستغل  /          ح

  108ترصيد الحساب 
 في حالة صاحب المؤسسة    سحب أكثر مدا قدمو

xxx 
 

 
xxx 



213 
215 

2182 
310 
512 

 
 
 
 
 
 

101 

بناءات /من ح
معدات و أدوات /من ح
معدات نقل /من ح
مواد أولية /من ح
البنك /من ح

 
أموال الاستغلال /       إلى ح

250.000 
200.000 
150.000 
300.000 
100.000 

 
 
 
 
 
 

1.000.000 
 810تسجيل العمليات لأغراض شخصية خارج استغلال المؤسسة حساب -2

المبلغ  الحساب 
دائن مدين دائن مدين 

 
108 

 
 
 

2183 
 
 
 

108 

 
 

512 
 
 
 

108 
 
 
 
 
30 

10/05/2018 
المستغل /من ح

البنك / حإلى        
 سحب مبلغ مالي من حساب المؤسسة

30.000 
 
 
 
 

20.000 
 
 
 

6.000 

 
30.000 

 
 
 
 

20.000 
 
 
 

6.000 

17/08/2018 
معدات مكتب /من ح

المستغل /        إلى ح
شراء معدات مكتب لصالح المؤسسة 

25/11/2018 
المستغل /من ح

مبيعات بضاعة /   إلى ح
سحب  من  مخزون  البضاعة 

للاستعمال العائلي 
 
 في نهاية الدورة 108ترصيد الحساب -3

المستغل   دائن / ح108        دائن                            مدين    101/                            مدين       ح
                     16.000      1.000.000                               30.000           20.000 

             رصيد مدين 16.000             6.000                                                                                      
 36.000            36.000                                                          984.000رصيد دائن      
                  1.000.000     1.000.000 



 المسحوبات أكبر من المدفوعات
 المبلغ 12/2018 /31 الحساب

دائن  مديندائن  مدين
101  

108 
 

الاستغلال /من ح
المستغل /          إلى ح

 108              ترصيد الحساب 

16.000  
16.000 

 
 

 


